

2019年5月30日 星期四 己亥年四月廿六 今日12版 第10656号 人民日报社出版 编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com HWW 海外网







地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

主持召开中央全面深化改革委员会第八次会议

习近平:在防范化解重大矛盾和突出问题上出实招硬招

李克强王沪宁韩正出席

习近平强调, 当前, 我国改革发展形势正处于深刻变化之中, 外部不确定不

稳定因素增多,改革发展面临许多新情况新问题。我们要保持战略定力,坚持问

题导向,因势利导、统筹谋划、精准施策,在防范化解重大矛盾和突出问题上出

新华社北京5月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平5月29日下午主持召开中央全面深化改革委员会第八次会议并发表重要讲话。他强调,当前,我国改革发展形势正处于深刻变化之中,外部不确定不稳定因素增多,改革发展面临许多新情况新问题。我们要保持战略定力,坚持问题导向,因势利导、统筹谋划、精准施策,在防范化解重大矛盾和突出问题上出实招硬招,推动改革更好服务经济社会发展大局。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议审议通过了《关于创新和完善宏观调控的指导意见》、《关于在山西开展能源革命综合改革试点的意见》、《关于深化影视业综合改革促进我国影视业健康发展的意见》、《关于加强创新能力开放合作的若干意见》、《关于治理高值医用耗材的改革方案》、《关于改革完善体制机制加强粮食储备安全管理的若干意见》、《关于完善建设用地使用权转让、出租、抵押二级市场的指导意见》、《关于加快农业保险高质量发展的指导意见》、《关于进一步推进移风易俗建设文明乡风的指导意见》和《关于各地区各部门贯彻落实中央全面深化改革委员会会议精神深入推进改革督察工作的报告》。

会议指出,创新和完善宏观调控,加快建立同高质量发展要求相适应、体现新发展理念的宏观调控目标体系、政策体系、决策协调体系、监督考评体系、保障体系,要坚持稳中求进工作总基调,坚持以供给侧结构性改革为主线,突出统筹兼顾、综合平衡,注重处理好政府和市场、短期和长期、国内和国际的关系,统筹稳增

长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,发挥 国家发展规划的战略导向作用,健全财政、货币、就 业、产业、区域等经济政策协调机制,保持经济运行在

实招硬招,推动改革更好服务经济社会发展大局。

合理区间。 会议强调,推动能源生产和消费革命是保障能源安全、促进人与自然和谐共生的治本之策。山西要通过综合改革试点,努力在提高能源供给体系质量效益、构建清洁低碳用能模式、推进能源科技创新、深化能源体制改革、扩大能源对外合作等方面取得突破,争当全国能源革命排头兵。

会议指出,推进影视业改革,要从完善创作生产引导机制、规范影视企业经营行为、健全影视评价体系、发挥各类市场主体作用、加强行业管理执法、加强人才队伍建设等方面统筹推进改革,既抓住当前群众普遍关心、反映强烈的具体问题,又聚焦影视行业标准、从业人员诚信建设等配套性强、影响长远的要害问题,形成管用的长效机制。

会议强调,加强创新能力开放合作,要坚持以全球 视野谋划和推动科技创新,吸引和培养高精尖缺人才,

提升使用全球创新资源能力,打造开放合作区域高地,参与和引导全球创新治理,优化开放合作服务与环境,以开放促进发展、以改革推动创新、以合作实现共赢,全面融入全球创新网络,推动创新型国家建设。

会议指出,高值医用耗材治理关系减轻人民群众医疗负担。要坚持问题导向,通过优化制度、完善政策、创新方式,理顺高值医用耗材价格体系,完善全流程监督管理,净化市场环境和医疗服务执业环境,推动形成高值医用耗材质量可靠、流通快捷、价格合理、使用规范的治理格局,促进行业健康有序发展。

会议强调,粮食储备是保障国家粮食安全的重要物质基础,要以服务宏观调控、调节稳定市场、应对突发事件和提升国家安全能力为目标,科学确定粮食储备功能和规模,改革完善粮食储备管理体制,健全粮食储备运行机制,强化内控管理和外部监督,加快构建更高层次、更高质量、更有效率、更可持续的粮食安全保障体系。

会议指出,完善建设用地使用权转让、出租、抵押二级市场,要坚持建立城乡统一的建设用地市场方向,衔接好国土空间规划及相关产业规划,着力完善交易规

则,创新运行模式,健全服务监管,促进土地要素流通 顺畅,提高存量土地资源配置效率,提高节约集约用地 也必要

会议强调,农业保险作为分散农业生产经营风险的 重要手段,对推进现代农业发展、保障农民收益具有重 要作用。要按照政府引导、市场运作、自主自愿、协同 推进的原则,扩大覆盖面,提高保障水平,拓宽服务领 域,优化运行机制,完善大灾风险分散机制,加强基础 设施建设,规范市场秩序,推动农业保险高质量发展。

会议指出,进一步推进移风易俗、建设文明乡风是 实施乡村振兴战略的重要内容。要以社会主义核心价值 观为引领,加强农村思想道德建设,充分发挥农村基层 党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,有效发挥村 民自治重要作用,创新工作措施和方法,因地制宜推进 移风易俗,遏制陈规陋习,提高乡村社会文明程度。

会议强调,要坚持通过深化改革来破难题、解新题,加快改革创新,推动任务落实,强化制度集成,增强经济发展内生动力,增强应对挑战、抵御风险能力。要加强对改革的实效评估,梳理存在的突出短板和弱项,有针对性地一项一项推动解决。改革工作中要统筹全局、整体推进,结合实际、突出重点,衡量改革的有效性要从国家改革发展全局出发,既看单项改革执行落实情况,也从战略层面统筹考虑相关制度的集成效果。要把关系经济发展全局的改革、涉及重大制度创新的改革、有利于提升群众获得感的改革放在突出位置,优先抓好落实。一些重大试点任务,要抓紧时间,倒排工期,早出成果。

中央全面深化改革委员会委员出席,中央和国家机 关有关部门负责同志列席会议。

习近平将访问俄罗斯并出席圣彼得堡国际经济论坛

新华社北京5月29日电 外交部发言人陆慷29日宣布:应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于6月5日至7日对俄罗斯进行国事访问并出席第二十三届圣彼得堡国际经济论坛

祝福祖国

5月29日,"六 一"儿童节前夕,"西 省峡江县实验小学举行 "我和我的祖国"快闪 活动。师生用激昂的段 声和热情洋溢的舞蹈表 演,向祖国深情告白, 以此庆祝新中国成立 70周年。

图为学生们在挥舞 国旗。

_{国 操。} **陈福平**摄(**人民图片**)



北京世园会给世界带来了什么

■ 刘发为

北京世园会开园已整整一个月,但热度却丝毫不减,天南地北、五湖四海的游客纷至沓来,流连忘返,共享这一时隔20载再次来到中国的国际最高级别园艺盛会。北京世园会究竟有着怎样的魅力?它给世界带来了什么?

北京世园会承载着中国人对"美丽中国"的向往。时光回到2012年,当年5月北京决定申办2019年A1类世界园艺博览会,9月北京成功获得2019年世园会举办权。两个月后,中共十八大首次提出"美丽中国"理念。由此可见,北京世园会的筹备期,也正是"美丽中国"理念不断深入人心的时期。

北京世园会讲述着中国人美丽的生活。中国正在变得越来越美,北京世园会正是一个缩影。数据显示,2000年至2017年,全球新增绿色面积中,约有四分之一来自中国,贡献比例居世界首位。美丽的生活,更体现在人们身边的细节上。车行

于北京环路上,道路两侧月季花争奇斗艳、吐露芬芳。如果说城市道路和建筑是筋骨,那么花园和绿地就是流淌的血液,没有人不向往"有血有肉"的生活。

北京世國会是中国向世界发出的绿色号召。在开幕式上的讲话中,习近平主席说,只有并肩同行,才能让绿色发展理念深入人心、全球生态文明之路行稳致远。建设美丽家园是人类的共同梦想,保护生态需要各国携起手来共同努力。作为目前能探测到的唯一适宜人类生存的宇宙空间,地球不能"流浪",它需要各国悉心呵护。

北京世园会是中外合作的重要载体。 不少参展国表示,希望能同中国和其他国 家一道,寻求更多的合作可能,在生态保 护路上走得更远。北京世园会凝聚起了这 股团结的力量。人类文明发展离不开团结 与协作,合作并不意味着单一化,多样的 文明让人类在前行路上走得更远。 北京世园会是生态文明交流互鉴的平台。生态文明是人类文明的重要组成部分,不同国家孕育了丰富多彩的生态文明。北京世园会为世界各国文明尤其生态文明提供了一个交流、了解、合作的平台。每一种文明都是美的结晶,都彰显着创造之美。一切美好的事物都是相通的。我们既要让本国文明充满勃勃生机,又要为他国文明发展创造条件。

北京世园会,是中国的绿色盛会,也是世界的绿色盛会。文明因交流而多彩,文明因至鉴而丰富。把自己的花园经营得美丽动人,也去别人家的花园取取经,如此一来,世界这座百花园才能枝繁叶茂,春暖花开。

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯

我的老家在云南丽江,现在的家在北京。丽江与北京之间路途遥远,可谓"八千里

上世纪70年代初,从家乡到北京上大学,我先坐3天汽车到昆明,接着又乘3天3夜火车到北京,下车后头昏眼花,一时难辨东西南北。原来想,大学一毕业,这段困扰就留京工作,接着成家立业,与家乡的空间距离被固定下来。于是,对于日渐年迈的母亲,对于欲报孝行的妻女,对于思乡心切的我,交通成为相依相偎的阻碍、制约。

一次回乡中转昆明去看望历史学家方国瑜先生。老人家劝勉我:6天6夜能到北京已是奇迹了。他们上世纪20年代到北平(即北京)上学,得要近两个月——先步行18天到昆明,然后申请法国护照乘滇越铁路列车

作为在外工作的游子,曾经吃尽路途遥远之苦,在此背景下享受到家乡交通业 进步的丰硕成果,越来越切身感受到北京与丽江之间不再遥远,甚至到了仅需两个半小时航程即可到达的地步。更重思路,交通一通,丽江全通——通了路路,通了旅途,通了旅途,更通了前程,终于收获3个世界遗产情,更通了前程,终于收获3个世界遗产

回家的路

白庚胜

到越南海防,再从越南申请德国护照乘轮船到青岛,最后从青岛到北平,其间多少风雨危艰、酸甜苦辣!明清时期的云南纳西族学子更艰苦,他们到京城赶考一次往返要半年,多少人病死、累死于途中,或是遭盗匪、遇战火,难与功名利禄结良缘。

正是方国瑜先生的这番话,让我对新中国的进步颇为感动,再也不敢抱怨家乡到北

京的路途遥远。 后读稗史方志,我了解到丽江曾是一个个角 被遗忘的王国,两百环江、一面环山山人是三郎,两百环江、一个角 形地势才保全了它的历史存在。丽江、周 天它的好史存在。丽江、周 天它的保护;自然是一个角 大空它的局限,又无力去改变大主。 一个角 大型,有帝国主义国家在丽江从大了 大型,有帝国主义国家在丽江从大了, 大型,有帝国主义国家在丽江从大了, 大型,有公路遭抵制……这让丽江成机的 有公路先有机场、没见过汽车先见过飞机的 奇怪之地。

后来,中国共产党、毛主席领导人民 翻身得解放,丽江的命运发生了根本通 化。尤其是改革开放以来,丽江的交连 是一次次得以重大改善,公路建设在上世 纪50至70年代基础上不断进步,丽昆线、 丽藏线、丽攀线等放射状连接,并有高县 公路直达省会城市昆明,丽江市内则县县 联通、乡乡连接、村村对接;在航空方 今天的我常常往返于家乡与北京之间。老家新家都是家,因为现代交通让北京与故乡之间不再遥远。我会永远铭记路从哪里来、路往哪里去,铭记路由谁开拓、路靠谁维护。这使我永不迷乱所处的方位,永不迷失前行的方向。

(作者为全国政协常委、中国作协副主席)



